

# Свидетель времени, хранитель истории

**Мнавара  
ПОПКОВА**

ТАК уж случилось, что сейчас значительную часть горожан Мегиона составляют люди пенсионного и предпенсионного возраста. И можно с уверенностью сказать, что почти каждому приходилось обращаться в городской архив за выдачей заверенных документов. Например, о предоставлении земельных участков, выделении служебных и иных жилых помещений, о награждениях, за справками о подтверждении трудового стажа и о заработной плате в период работы в уже ликвидированных на сегодняшний день организациях и предприятиях.

Обращаются и молодые люди - по вопросам подтверждения стажа работы при утере трудовой книжки, за подтверждением того, что обучались, например, в УКК, по поручению выехавших на "большую землю" родителей, родственников.

Постоянно и тесно работают с городским архивом муниципальные предприятия, организации, разные по форме собственности.

И все они искренне признательны работникам горархива за помощь, казалось бы, в безвыходных ситуациях.

Ведь даже если в архиве не окажется нужного документа, на основании которого можно помочь заявителю, работники архива, сами долго проживающие в Мегионе, имеющие не только опыт работы, но и хорошо знающие историю родного города, его людей, обязательно подскажут, куда ещё можно обратиться.

На основе исторических справок в городском архиве установят правильное название, все преобразования тех или иных предприятий и организаций, их руководителей. Помогут отыскать по возможности людей, с которыми ранее работал заявитель.

Большая заслуга в этом единственно и бесценно на протяжении более четверти века начальника архивного отдела администрации города Мегиона Галины Николаевны Зайцевой.

Несмотря на все трудности жизни в необустроенном раньше Мегионе, никогда не возникало у Галины желания уехать в большой город. Мегион казался ей самым милым и уютным, стал по-настоящему родным.

Сама всегда приветливая и доброжелательная к людям, она с юности встречала на улочках городка много знакомых: одноклассников, учителей, подруг мамы и сестры, бывших соседей и ещё многих и многих, искренне здоровалась с ними, обменивалась новостями, пожеланиями всего доброго и своей удивительно лучезарной улыбкой. Наблюдала, как растёт и хорошеет город.

Всё это по-настоящему радовало и придавало новых сил сначала в учёбе, а потом в работе, тесно связанной с историей Мегиона. Галина Николаевна стала работать в горархиве, получила соответствующее высшее образование.

Неоднократно архив переезжал из помещения в помещении, на новом месте приходилось обустраиваться только своими силами. При этом ни разу не было допущено случая небрежного обращения с документами, не говоря уже о порче или утрате. Не считаясь с личным временем, Галина Николаевна постоянно отдаёт работе почти все свои выходные дни.

Функции горархива многочисленны и



различны. Одним из важнейших направлений его работы является исполнение запросов социально-правового характера. Несмотря на то, что ежемесячно в горархив их поступает немало, прилагаются все усилия к их качественному, своевременному и даже скорейшему исполнению.

Для достижения этой же цели направлено и хорошо отлаженное взаимодействие с налоговой инспекцией города: если ранее некоторые предприниматели ликвидировали свои предприятия без сдачи документов по личному составу на хранение в горархив, то в настоящее время это исключено. Руководители ликвидирующихся организаций, предприятий, кооперативов и т.д. представляют в налоговую инспекцию отметку горархива в обходном листе о сдаче на хранение приказов о приеме на работу, приказов об увольнении с работы, личных карточек персонала, лицевых счетов по начислению заработной платы своих бывших работников, то есть документов по личному составу.

Необходимо отметить и тесное сотрудничество с государственным Пенсионным фондом по городу Мегиону, ведомственными архивами нефтяников и геологов, архивами других муниципалитетов округа.

Сама добросовестно и ответственно относящаяся к своей работе, Галина Николаевна требует того же и от своих подчинённых. А ещё - понимания проблемы заявителя, умения сопереживать и готовности помочь обязательно.

Она довольна тем, что в её отделе работают люди опытные, серьёзные и знакомые с историей становления Мегиона, его людьми, с ведением документов по личному составу, начиная от конца шестидесятых, сами прошедшие большую часть трудового пути в советские и послесоветские годы. Это очень помогает в работе.

В свою очередь архивариус и специалист отдела считают для себя большим везением работать с высокопрофессиональным руководителем и добропорядочным человеком - Галиной Николаевной

Зайцевой, сумевшей создать в коллективе все условия для спокойной и плодотворной работы.

Возможно, работа в архиве многим представляется не слишком значимой, не очень трудоёмкой. Но это не так. Документы, большинство из которых ещё на бумажных носителях пятидесятилетней давности, подшиты в дела, иногда очень громоздкие, тяжёлые, а это - старые бумага и клей, пыль. Работа по проведению перекрёстной сверки, сопоставлению и своду документов для достижения точности составляемых справок требует физических сил и скрупулёзности. Необходима большая внимательность при оформлении справок о заработной плате (иногда за период до 10 и более лет), при отражении отпусков без сохранения заработной платы, периодов нахождения женщин в отпусках по уходу за детьми.

Значимость работы осознаешь, когда вдруг понимаешь, что от архивной справки зависят жизненные интересы. И искреннее письмо со словами "Храни Вас Бог" от Ивана Ивановича, работающего в Мегионе в далёкие семидесятые и незамедлительно получившего по запросу справку для перерасчёта пенсии на Украине; многократное "Спасибо!" от человека, оформляющего пенсию и в течение двух дней получившего последнюю (вдруг ставшую необходимой) справку, дороже наград и поощрений.

Зайцева - человек скромный, никогда не выставляла напоказ работу отдела. Наверное, и поэтому тоже её многолетний и добросовестный труд в одной должности, к сожалению, почти никак не отмечен.

Но она всегда пользовалась и пользуется заслуженным и искренним уважением простых горожан, их чистосердечную благодарность слышит каждый день, радуется тому, что в очередной раз помогла кому-то своей работой, однажды и навсегда ставшей для неё призванием.